



**MEMORANDUM O VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI
NA PODPORU BIOSFÉRICKÉ REZERVACE ŠUMAVA**

mezi

REGIONÁLNÍ ROZVOJOVOU AGENTUROU ŠUMAVA

a

SPRÁVOU NÁRODNÍHO PARKU A CHRÁNĚNÉ KRAJINNÉ OBLASTI ŠUMAVA

Kvalita šumavské přírody je uznávána v národním i v nadnárodním měřítku. Projevem mezinárodního významu tohoto území bylo jeho zařazení do mezinárodní sítě biosférických rezervací MaB UNESCO v roce 1990. Zahnuje celý Národní park Šumava a převážnou část Chráněné krajinné oblasti Šumava. Biosférická rezervace nemá ekvivalent v českém legislativním systému ochrany přírody, nevytváří žádné dodatečné limity využívání území. Jakožto „mezinárodně uznávaná značka“ však může sloužit jako modelové území pro odzkoušení praktické aplikovatelnosti zásad udržitelného rozvoje při uchování biologické rozmanitosti území.

Pro úspěšné naplnění všech čtyř funkcí, jež má biosférická rezervace z podstaty své definice plnit a kterými jsou ochrana biologické diverzity, výzkum a monitoring, vzdělávání a osvěta a podpora udržitelného rozvoje, se jeví smysluplné vytvoření širší institucionální základny.

Regionální rozvojová agentura Šumava (dále jen Agentura) a Správa Národního parku a Chráněné krajinné oblasti Šumava (dále jen Správa), vedeny snahou o uchování a další vyvážený rozvoj přírodních a kulturních hodnot šumavského regionu

uzavírají tímto

Memorandum o vzájemné spolupráci

Obě strany považují spolupráci za nezbytný a trvalý předpoklad praktického naplňování zásad konceptu biosférické rezervace jak byl definován Sevillskou strategií¹. Toto memorandum vytváří rámec pro konkrétní spolupráci obou stran. Vzhledem k rozdílnému odbornému profilu obou zúčastněných stran bude konkrétní spolupráce mít formu vzájemně se doplňujících aktivit v následujících oblastech, které tvoří podstatu existence biosférické rezervace:

Ochrana biologické diverzity

Vzájemná spolupráce obou partnerů je založena na společném úsilí o udržení biologické rozmanitosti území BR Šumava. Zajištěním úkolů v této oblasti je ze své podstaty pověřena Správa, která je i hlavním zajišťovatelem a poskytovatelem dat a nositelem projektů v ochraně biodiverzity.

¹ Jeník, J. a kol.: Biosférické rezervace České republiky (Příroda a lidé pod záštitou UNESCO). Praha : Empora, 1996, 160 s.

UNESCO: Biosphere Reserves: The Seville Strategy and the Statutory Framework of the World Network. Paris:UNESCO, 1996, 18 p.

UNESCO: MAB Report Series No. 69, Seville+5 International Meeting of Experts in Pamplona (Spain, 2000). Proceedings. Paris : UNESCO, 2001, 182 pp.

UNESCO: Biosphere Reserves: Special Places for People and Nature. Paris : UNESCO, 2002, 208 pp.

Výzkum a monitoring

Koordinace výzkumu a monitoringu v oblasti přírodních oborů přísluší Správě. Koordinaci výzkumu a monitoringu v oblasti socio-ekonomické zajišťuje Agentura. Prioritní zaměření obou partnerů je vhodné posílit vzájemnou spoluprací, je-li tato efektivní pro získání příslušných dat. Oba partneři se zavazují ke vzájemnému poskytování získaných dat.

Vzdělávání a osvěta

Agentura rovným dílem se Správou koordinují vybrané projekty a aktivity dle svého přirozeného zaměření. Pro Správu zůstává prioritou ekologická výchova v ochraně přírody, Agentura se zaměřuje na formy širšího environmentálního vzdělávání, zejména v oblasti udržitelného způsobu života v BR Šumava. Vzájemné sdílení dat a realizace společných osvětových a vzdělávacích projektů jsou trvalým úkolem pro oba partnery.

Podpora udržitelného rozvoje

Agentura se ve svém úsilí o podporu udržitelného rozvoje zaměřuje na celé širší území BR Šumava. Je koordinátorem usilujícím o získávání prostředků ze zahraničních fondů na podporu projektů udržitelného rozvoje biosférické rezervace. Ve vazbě na již zpracované i připravované regionální rozvojové strategie zajišťuje zpracování Strategie udržitelného rozvoje BR Šumava a připravuje pilotní akční plán s projekty k naplňování cílů BR Šumava.

Správa plní trvale významnou roli v podpoře udržitelného rozvoje zejména vytvářením prostředí, mj. spoluvytvářením návštěvnické infrastruktury ve vztahu k území spravovaných velkoplošných CHÚ, plně využívá dostupné domácí i mezinárodní zdroje k podpoře obou velkoplošných chráněných území.

Komunikace s ČNK MaB

Komunikací s Českým národním komitétem programu UNESCO MaB, je tímto memorandem pověřena Agentura, stejně jako případnou reprezentací biosférické rezervace Šumava ve vztahu k zahraničí. O všech těchto aktivitách bude Správa Agenturou informována. Do 30 dní od podpisu memoranda sdělí Agentura Českému národnímu komitétu MAB jméno koordinátora biosférické rezervace, které také bude uvedeno v databázi biosférických rezervací v Paříži. Agentura tímto také přebírá všechny povinnosti koordinátora Biosférické rezervace Šumava, tedy i účast na pravidelných zasedáních českých BR s reprezentací BR Šumava, jakož i pravidelný reporting o stavu a změnách BR ve vztahu k Paříži. Správa za tímto účelem poskytne Agentuře veškeré potřebné informace a součinnost.

Závěrečná ustanovení

Oba partneři společně prohlašují, že z výše uvedených bodů naplňování memoranda nevyplývají žádné finanční závazky, a že definované oblasti spolupráce vykonává každá z účastněných stran na vlastní náklady. V případě řešení společných projektů rozšiřující výše definovanou spolupráci, které budou vyžadovat finanční plnění, budou se hledat společná řešení. Ta budou ukotvena v samostatných smlouvách. Agentura jednou za rok připraví výroční zprávu z činnosti BR, nejpozději k poslednímu únoru roku následujícího.

Memorandum opravňuje Agenturu využívat logo Biosférické rezervace za účelem její propagace.

V závislosti na průběhu a po vyhodnocení výsledků vzájemné spolupráce může být toto memorandum po vzájemné dohodě rozšířeno, případně doplněno o další aspekty.

Ve Stachách, dne ...

Miloš Pícek

Ředitel Regionální rozvojové agentury Šumava

**Regionální rozvojová agentura
Šumava**

384 73 Stachy 422
telefon: 380 120 261, fax: 380 120 272
www.rmas.cz e-mail: info@rmas.cz
IČ 25154711 DIČ CZ 25154711
CÚ 2200301544/0600



PhDr. Jan Stráský

Ředitel Správy NP a CHKO Šumava

**SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU
A CHRÁNĚNÉ KRAJINNÉ OBLASTI ŠUMAVA**

1. máje 260, 385 01 Vimperk
Česká republika / Czech Republic
www.npsumava.cz